

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области



№ 175 (9507)

Среда, 3 ноября 1982 года

Выходит четыре раза  
в неделю Цена 2 коп.

## ОТ МОСКВЫ ДО САМЫХ ДО ОКРАИН

До знаменательного юбилея Великого Октября, как говорят, рукой подать. Взглядом мысли, не знающей расстояний, мы обращаемся сегодня ко многим незабываемым событиям новой эры человечества. Вот одно из них. Незадолго до принятия нашей первой Конституции — Конституции РСФСР 1918 года Владимир Ильин Ленин подчеркивал, что у нас имеется материал и в природных богатствах, и в запасе людских сил, и в чудесном размахе, который дала народному творчеству великая революция, чтобы создать поистине могучую и богатую Русь. Сбылось гениальное ленинское предсказание.

Союз нерушимый республик свободных  
Словотила навеки Великая Русь.

Да здравствует созданный волей народов  
Единый могучий Советский Союз!

Созданный волей народов Союз Советских Социалистических Республик вошел в историю Конституцию 1924 года, определившую принципы создания союзного социалистического государства, а Конституцию 1936 года, которая законодательно закрепила победу социализма в нашей стране. Ныне действует Конституция СССР 1977 года — Конституция развитого социализма, Конституция строящегося коммунизма.

Необыкновенная Страна Советов. И в котором бы часу ни вставало солнце в разных ее местах, какая б речь там ни звучала — это наша родная Отчизна, где в полной мере воплотились ленинские идеи братства народов. Наша дружба — стронтель и вони. Она продемонстрировала чудеса созидания в годы первых пятилеток, она обрушила на врага свою богатырскую мощь в годы Великой Отечественной войны, она уделяет наши силы сегодня.

Мы помним обо всем этом и славим ленинскую партию коммунистов, вызвавшую к жизни и воспитавшую в советских людях новую прекрасную черту — чувство единой семьи. Более 260 миллионов людей живут в семье свободной, новой, имя которой — советский народ.

Единство усилий всех народов на коммунистической стройке стало законом нашей жизни. Каждое большое дело в стране делается сообща, всем многонациональным коллективом. Так возведены в Балакове гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, цеха объединений «Химволокно» имени Ленина и «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. Связь — экономические, производственные, научные, культурные — воплощают все многообразие путей, которыми осуществляются процессы обмена между городами, областями, республиками. И закономерно, что ныне особого размаха достигло социалистическое соревнование между коллективами и трудающимися Балакова и городов братских республик за успешное выполнение решения XXVI съезда КПСС, заданий одиннадцатой пятилетки, социалистических обязательств в честь 65-й годовщины Великого Октября.

Уже три года соревнуются между собой бригада монтажников Героя Социалистического Труда Н. Деркача, занятая на сооружении Балаковской атомной электростанции, и коллектива, возглавляемый В. И. Чуриловым на строительстве Запорожской атомной электростанции на Украине. Недавно В. И. Чурилов так оценил значение этого трудового соревнования: «Наша бригада — одна из лучших на Всесоюзной ударной комсомольской стройке. И добиться этого нам помогли российские строители. Спасибо им за это».

Не меньше времени длится соревнование между Балаковом и Днепродзержинском. Это соревнование обогащает трудовую деятельность коллективов городов на Волге и на Днепре, способствует внедрению в производство передовых методов труда, достижениям науки и техники, помогает развиваться культурному строительству.

Благотворное влияние на трудовую и духовную жизнь балаковцев несомненно оказывает социалистическое соревнование между трудающимися Днепропетровской и Саратовской областей. Благодаря постоянной взаимопомощи побратимов все возрастают ряды передовиков труда, множатся прекрасные образцы творческого содружества. «Таких людей, своим примером освещавших путь вперед, у нас в стране сотни тысяч», — говорил товарищ Леонид Ильинич Брежнев. — Так и должно быть. Раз живет народ советский, раз ведет страну вперед партия коммунистов, всегда будут люди с пламенными сердцами, беззаветно преданные нашему бессмертному коммунистическому делу».

Славной традицией, неотъемлемым признаком советского образа жизни являются Всесоюзные коммунистические субботники. Сегодня балаковцы активно готовятся принять участие в субботнике, посвященном 60-летию образования Союза ССР. Оптимизм, уверенность, окрыленность — с таким настроением идут трудающиеся города к знаменательному юбилею.

Славься, Отечество наше свободное,  
Дружбы народов надежный спаот!

## Правофланговые пятилетки



ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫМ трудом готовится встретить 65-ю годовщину Великого Октября слесарь-ремонтник района тепловых сетей Н. В. Козаков.

Как и многие его товарищи, Николай Васильевич добивается высокой выработки на ремонте теплосетей, с честью выполняет обязательства.

НА СНИМКЕ: Н. В. Козаков.

Фото М. БАБЕНКО.

## ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

2 ноября во Дворце культуры строителей состоялось собрание актива городской партийной организации. С докладом «О работе жилищно-коммунальных служб и задачах предприятий и организаций по дальнейшему развитию городского хозяйства в свете поставленных трудящихся и решений ХХVI съезда КПСС» выступил председатель исполнкома городского Совета народных депутатов тов. В. А. Вельдяев.

В обсуждении вопроса принял участие товарищ А. И. Макаков — начальник ордена Ленина Саратовгэсстроя, А. М. Бондарев — первый секретарь горкома КПСС.

Собрание актива приняло по обсужденому вопросу резолюцию.

### На предоктябрьской вахте

## Обязательства — досрочно!

Ударным трудом готовятся встретить 65-ю годовщину Великого Октября труженники завода им. Дзержинского. За достигнутые успехи в выполнении государственного плана и обязательств в честь 60-летия образования СССР по итогам соревнования среди предприятий и организаций города за третий квартал текущего года коллективу машиностроителей присуждено первое место с вручением Красного знамени. Почетной грамоты горкома КПСС и исполнкома городского Совета народных депутатов.

К 7 ноября этого года 152 рабочих и 25 бригад обязались выполнить задание двух лет пятилетки. О досрочном выполнении обязательств уже рапортовали 181 рабочий и 20 бригад. О выполнении задания трех лет пятилетки рапортовал шлифовщик цеха агрегатов В. Н. Масликов, о выполнении заданий двух с половиной лет пятилетки — девять человек. Среди них

наждачница литьевого цеха М. Д. Парамонова, слесарь цеха № 4 В. И. Евсеев, слесарь сборочно-испытательного цеха К. В. Капустин и другие.

По итогам 51-й ударной недели в честь 60-летия образования СССР наилучших результатов добились бригады А. Н. Бычкова из инструментального цеха, выполнившая задание недели на 165 процентов, и В. В. Гармаша из цеха дизелей, которая выполнила недельное задание на 152 процента.

На 260 процентов задание 51-й недели выполнил слесарь монтажно-сборочных работ цеха агрегатов Даврон Акрамов, на 175 — фрезеровщица инструментального цеха Н. В. Разина, на 167 — токарь-карусельщик цеха дизелей А. И. Халугин. Они и признаны победителями 51-й недели «златой вахты» в честь юбилея СССР.

А. ПОПОВ,  
старший инженер БРИЗа  
завода им. Дзержинского.

## В Фонд мира

Студенты филиала Саратовского политехнического института приняли активное участие в добровольном перечислении в Фонд мира денежных средств. Комсомольцы института уже перечислили в Фонд мира 695 рублей. Сбор средств продолжается. Особо хочется отметить преподавателей, сотрудников института, перечисливших в Фонд мира свой однодневный заработок, а также студентов группы ПТМ-41, ПТМ-22, СХС-41, ПГС-31. Это наш вклад в дело укрепления мира на всей земле.

В. ПЯТЫГИН,  
секретарь комитета комсомола  
филиала политехнического  
института.

## Межведомственное совещание работников правоохранительных органов

1 ноября состоялось межведомственное совещание работников правоохранительных органов, в котором приняли участие представители прокуратуры, суда, отдела внутренних дел.

Прокурор города П. С. Пугачев выступил с докладом «Итоги работы за 9 месяцев в задачи правоохранительных органов города по укреплению социалистической законности и правопорядка в свете решений ХХVI съезда КПСС и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС».

На совещании выступили И. А. Сироткин — начальник следственного отделения ОВД, Н. В. Кириаков — начальник кабинета профилактики медицинского вытрезвителя, Н. Н. Лукин — старший инспектор службы про-

филактики ОВД, А. А. Корчевский — инспектор профилактики ОВД, И. Ф. Мамонтов — начальник паспортного отдела ОВД, В. Ф. Рогов — работник ОВД, П. А. Бурцев — председатель городского народного суда, Ю. П. Рогачев — начальник ОВД, В. А. Вельдяев — председатель исполнкома городского Совета народных депутатов.

# Высокий настрой

**НАЧАЛЬНИК** монтажа технологического оборудования первого реакторного отделения Балаковской атомной электростанции коммунист А. Н. Мисюков подвел нас к транспортному коридору и, поклав рукой на внушильное строение, возводимое членами бригад управления «Волгогенеромонтаж», сказал:

— Завершаем. Через несколько дней монтажники перейдут на сборку бака бора — не менее сложного и срочного технологического узла. А тут — точка.

И неожиданно улыбнувшись, Александр Николаевич не то в шутку, не то всерьез поды托жил:

— Этот транспортный коридор у нас называют теперь самаринским коридором. Бригадир Геннадий Иванович Самарин с напарниками начинял первый стык конструкций, они же сделают и последний. Чего греха таить, хлопотно, жарко им пришлось. Объект не из простого десятка — громоздкий, сложный, весьма срочный. И не их вина в том, что сдается он с отставанием от тематического графика. Настрой у ребят был что надо — боевой, и могли бы давно завершить все монтажные операции, если бы завод-поставщик своевременно обеспечил балаковцев качественной листовой сталью. Крепко подвели нас поставщики... А бригада работала в поте лица, во всю меру своего профессионального мастерства. Этот коллектив — один из лучших на нашей монтажной площадке. К сожалению, наверстать полностью потерянное время из-за задержки листовой стали не удалось. Но наверстают! — уверенно сказал А. Н. Мисюков.

Лестную характеристику бригаде Самарина дают и другие руководители, специалисты управления «Волгогенеромонтаж». Однозначные, положительные отзывы совпадают далеко не случайно. Рабочий почерк самаринцев хорошо знаком на строительных площадках Балакова, Саратова и Смоленской атомной электростанции.

Когда наблюдаешь за монтажниками на рабочем месте, создается впечатление, что они друг другу сродни: вздумчивые, расторопные, общительные. Словно из одной дружной семьи. У них разный возраст, трудовой стаж, опыт и профессиональное мастерство. Тем не менее, своими повседневными примерами они убедительно подтверждают истину: в любом избранном жизненном пути самое важное — не зачарствовать душой, не дать остыть сердцу к работе, а все остальное — дело наживное, дело времени. Именно на такой позиции крепко стоят и звеньевый комсомолец Александр Михеев.

Когда монтажники старшего возраста заполняли личные трудовые биографии ударными делами на объектах химии, энергетики, машиностроения, выпускник Вольского техникума Александр Михеев на грязном боевом корабле Тихоокеанского флота бороздил необозримые морские просторы. Службу нес как полагается —

на матросской форме красовались значки отличника боевой и политической подготовки, и специалиста первого класса. Энергичный, сообразительный и активный комсомольский агитатор — такую матроса Михеев оставил память о себе у экипажа боевого корабля.

В Балакове бывшему моряку не было необходимости размышлять над выбором «пристань» — он «бросил

## ЧЕЛОВЕК, КОЛЛЕКТИВ, ОБЩЕСТВО

якорь» в управлении «Волгогенеромонтаж». И довolen своей судьбой, благодарен коллегам.

После окончания техникума мне не пришлось окунуться с головой в практическую работу, — говорит Саша. — Ушел на военную службу. И вот после увольнения в запас практически надо было начинать с азов. Товарищи посоветовали на первых порах позаниматься на курсах газосварщиков. Это мне очень пригодилось...

По откровению нашего собеседника, ему крепко везет на товарищем по работе. Первый бригадир Борис Васильев, у которого Александр учился умению монтажа технологических конструкций и оборудования, выдвинул на должность мастера. Первый группомир Юрий Елинев, подающий молодым новичкам достойный пример активной жизненной позиции, — возглавил бригаду. Сегодня Михеев равняется на Г. И. Самарина, на других старших членов бригады, более умудренных жизненным опытом.

По приходу Александра в бригаду монтажники тщательнейшим образом готовились к трудовой вахте на Всесоюзной ударной комсомольской стройке. Они сознавали, что на крупнейшей в Поволжье Балаковской атомной электростанции от них потребуется высокий темп в работе и соответствующее качество монтажа, а потому старались подготовить себя к ответственнейшему делу на других объектах — химическом заводе, Саратовской ТЭЦ-5 и Балаковской ТЭЦ-4. А когда их направили в командировку на Смоленскую атомную электростанцию, казалось, скрылись по-настоящему.

Вернувшись, получив благодарность от руководителей Смоленской АЭС, а главное — с неизгладимыми впечатлениями и практическими навыками. Не случайно же этот коллектив, в котором средний возраст монтажников — не более двадцати пяти лет, на площадке Балаковской АЭС постоянно занимает классные места в трудовом соревновании бригад управления.

Сложный, ответственный экзамен на профессиональную зрелость бригаде предстояло выдержать на монтаже конструкций транспортного кори-

дора. Монтажники видели этот ювелирный технологический узел на Смоленской АЭС. Но одно дело видеть, совершенно иное — создавать собственными руками. При всей сложности и строгости жестких требований соблюдения герметичности монтажа конструкций коллективу надлежало еще реализовать задание в предельно сжатый срок, чтобы помочь строителям уложиться в уплотненный график возведения «этажей» первого реакторного отделения.

— Мы должны сделать основание транспортного коридора максимум за неделю, — сказал монтажникам бригадир Самарин. — А это значит, что каждый работает за двоих. Справимся с таким заданием?

— Какой может быть разговор, — ответили монтажники, — если надо делать срочно, за троих будем работать.

С временем никто из членов бригады не считался. Поскольку на три смены у бригады не хватало наличных сил, распределились на две. Вахта продолжалась по двенадцать часов. И коллектив справился с заданием. К слову, в управлении не сомневались в том, что бригада выдержит столь высокие темпы и соответствующее качество монтажа нижних конструкций транспортного коридора. Потому что в ее составе находятся такие боевые расторопные флотские парни, как комсомолец Александр Михеев.

С Александром доводилось часто встречаться, когда коллективу поручали устанавливать в проектное положение 500-кубовые баки боросодержащей воды. Бригадир Г. И. Самарин с некоторыми товарищами срочно выехал на формирование пускового энергоблока Саратовской ТЭЦ-5, оставил за себя на монтажной площадке АЭС Михеева. Настроение у Александра, как и у всех монтажников, было приподнятое. Работа спорилась, показатели выполнения сменных норм выходилиsolidные. Но когда разговор заходил о завтрашнем дне стройки, Александр заметно преображался, гасил улыбку на лице и серьезно говорил:

— Наш общий настрой — с честью выполнить решения XXVI съезда партии по вводу мощностей на Балаковской АЭС в 1984 году. По нынешнему стремительному времени это уже не так-то много остается, а потому надо добиваться лучших результатов. Сегодня мы должны ежесменно работать с удвоенной, с утроенной энергией. Ведь мы выполняем задание большой государственной важности.

Бот такие масштабы, государственными мерами определяют значимость своей работы члены бригады Г. И. Самарина. И личными плодотворными делами они подтверждают свое активное участие в решении большой и почетной задачи.

М. ПАННЯТОВ.



Красноярский край. В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС продолжается формирование Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса, приведенного в дальнейшее развитие производительных сил Сибири. Его создание связано главным образом с освоением огромных запасов угля. Благоприятные горно-геологические условия для добычи его эффективным открытым способом, низкая себестоимость угля позволяют строить базы месторождений крупных тепловых электростанций. Сейчас действуют ток крепкая Назаровская ГРЭС.

Угольный разрез «Ирша-Бородинский» в составе Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса — крупнейшее по своей мощности угледобывающее предприятие в Сибири.

В разрезе применяются роторные экскаваторы, среди которых роторный комплекс «ЭРШРД-5.000» (на снимке) производительностью пять тысяч тонн угля в час.

Фото Ю. Бармина (Фотохроника ТАСС)

## ЛЮБИМАЯ ИГРА

Этот субботний день для участников вторых и третьих классов средней школы № 14 был необычен. Собрали их любимая октятская военно-спортивная игра «Зарничка».

Около школы выстроились отряды, каждый со своей эмблемой. Командиры прилично осматривают своих бойцов.

Раздается команда: «Юнармейцы, смири! Командирам сдать рапорт!»

И вот уже отзвены ребячья голоса, чеканящие девизы. Старшеклассники ведут под稚ные отряды к месту игры, помогают малышам ориентироваться в решении поставленной перед ними задачи. Умел рукою «боевые» действиями Роман Максаков, Дмитрий Калинин, Андрей Кузников, Олег Стрекин, Дмитрий Еловиков и другие ребята.

Удачно подобранные место игры — лес и огромная поляна, залитая солнцем, — активизируют ребят. Быстро и умело рабо-

тают санитары. За считанные минуты они перевязали «раненых» и вынесли с «поля боя».

Хорошую подготовку показал стрелки, почти все получили высокие оценки.

А вот — «минное поле». Напряженно и осторожно продвигаются отряды по нему саперы, извлекают «мины». А разведчики ищут знамя. В засыпанном разноцветными листьями лесу сделать это легкого, но и с этой задачей справляются ребята из 36 класса.

Ловкость, находчивость и умение многое делать показали ход игры ребята.

И, наконец, устроили привал, чтобы отдохнуть, перекусить после трудного перехода и «боев». Здесь же каждый отряд выступил с художественной самодеятельностью.

Звонким смехом, веселыми песнями закончилась у ребят и любимая игра.

Н. ТОЧИЛКИНА,  
учитель средней школы № 14.

## На книжной полке

### О РОЛИ ПРОФСОЮЗОВ

На XXVI съезде КПСС отмечалась необходимость последовательно улучшать жилищные условия советских людей, повышать комфортность жилищ и уровень их благоустройства.

Автор брошюры «Жилищное законодательство и профсоюзный комитет» Е. А. Павловский знакомит профсоюзный актива с основными правилами учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, льготами по предоставлению жилой площади, правами наименования жилых помещений и членов его семьи, порядком расторжения договора жилищного найма и другими положениями Основ жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик.

Л. И. Брежnev на XXVI съезде партии сказал, что нужно и дальше усиливать контроль профсоюзов, трудовых коллективов за решением всех вопросов труда, жизни и быта людей. Постоянного внимания профсоюзов требует забота об осуществлении трудовых прав рабочих и служащих, неукоснительном соблюдении законов о труде. Кандидат юридических наук А. И. Цепин в брошюре «Надзор и контроль профсоюзов за соблюдением законодательства о труде» раскрывает понятие надзора и контроля профсоюзов за соблюдением трудового законодательства.

Авторы включенных в сборник материалов — передовые бригады-наставники, профсоюзные работники — рассказывают о трудах и нравственном воспитании новичка в бригаде о шефстве лучших бригад над пастающими, о том, как бригады предприятий ведут профориентацию и воспитательную работу среди школьников и учащихся ПТУ, способствуя этим подготовке новой трудовой смены.

Т. ЖУКОВА,  
старший продавец книжного магазина № 2.





В средней школе № 16 проводится большая работа по идеино-нравственному воспитанию среди учащихся. Здесь проходят беседы и лекции, пионерские сборы, комсомольские собрания, посвященные теме «Воспитание учащихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина». Прошли пионерские сборы, марш «Боевая программа наша», тематические политинформации среди старшеклассников «Закон, который гарантирует счастье», «Экономика нашей страны в одиннадцатой пятилетке», «XIX съезд

#### ВЛКСМ — съезд молодых строителей коммунизма.

Среди учащихся младших классов были проведены пионерские сборы по темам: «Работай, живи и учись для народа, советской страны пионер», «Мы дружбой ленинской сильны».

На СНИМКЕ: учащиеся 10б класса, редакторы стенной газеты «Ревесник» и старшие пионервожатые Е. П. Бирюкова и С. Е. Голубятникова за разработкой очередного мероприятия, связанного с идеино-нравственным воспитанием учащихся.

Фото М. БАБЕНКО.

## Киноэкран в ноябре

Приближается 65-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. На экраны городских кинотеатров выйдет новая работа белорусских кинематографистов «Люди на болоте».

Трагически и запутанно непреллились судьбы людей, живущих в небольшой полесской деревушке, затерянной среди болот. Вот предана любовь — прорвана за сытую и спокойную жизнь. Гордая, умная, красавица девушка становится женой нелюбимого, но зажиточного хозяина. В эти тревожные, смутные дни 20-х годов местные бандиты стараются страхом заставить людей отказать от новой жизни. Далекое прошлое неразрывными нитями связанное с днем сегодняшим, оживает на экране в фильме Виктора Турова «Люди на болоте». Сценарий картины он написал по одноименному роману известного белорусского писателя, лауреата Ленинской премии Ивана Мележа.

Наверное, мало кто знает, что столь рас пространенное еще на Руси имя Касьян родилось от латинского слова «касикус», так назывались шлемы воинов Александра Македонского. Шлемоносцы, то есть, попросту говоря, воин, солдат — так переводится имя Касьян. А какой же воин — Каська, Касьян из деревни Усвяты; ведь он и лягушки-то не обидит! Но пришел час — 22 июня 1941 года, и Касьян вместе с другими земляками, носившими также воинственные или, наоборот, совсем мирные имена, стал воином, шлемоносцем, защитником родной земли от фашистской печти... Фильм «Родина» снят по повести Евгения Попова «Усвятские шлемоносцы» молодой режиссер Аркадий Сиренко, чья короткометражная

картина «Ветераны» получила награды на многих всесоюзных кинофестивалях и за рубежом. Главную роль в фильме сыграл Владимир Гостюхин, знакомый зрителям по фильмам «Возмущение», «Восхождение», «Охота на лис», «Белый ворон» и другие.

Еще одна картина о войне, о трудных буднях тыла, о раннем возмужании, о надежде на лучшие времена, которые настанут, когда вернутся с войны мужья, сыновья, братья, отцы. Фильм так и называется «Вот вернется папа...». Автор сценария и режиссер Хамид Карабаев выносит в название своей картины многочтное, что говорит уже само за себя. Когда вернется папа — не будет больше войны. Когда вернется папа — не будет того чудовищного и несправедливого, что несет с собой война и особенно не отношению к детям.

Родина режиссера Себастьяна Аларкона — Чили. Боль за свою страну, в которой хозяиняет военная хунта, желание видеть родной народ свободным и счастливым, стремление внести свой вклад в борьбу за освобождение Чили от фашистского режима — все это определило главную тему в творчестве молодого режиссера. Эту тему он начал в своих предыдущих фильмах — «Ночь над Чили», «Санта Эсперанса» и продолжил в новой работе — картине «Падение кондора». Что способно заставить человека предать свою честь, совесть, любовь к родным и близким? Как сохранить в себе лучшие человеческие качества в условиях жестокого фашистского режима? Ответы на эти и многие другие вопросы приходится давать героям фильма и в первую очередь бедному крестьянскому

парню Мануэлю, судьба которого неожиданно тесно переплелась с судьбой диктатора Рамона Альвареса.

Главные роли в фильме сыграли Сергей Юрский и Евгений Леонов-Гладышев. Создана картина на киностудии «Мосфильм».

«Портрет жены художника» — так называется фильм режиссера-дебютанта Александра Панкратова, поставленный им по фотовыставке Юрия Нагибина «Берендеев лес». Тема фильма — победа любви над мелочами быта, над суетой, которая лишь кажется полнокровной жизнью. В главных ролях заняты известные актеры кино: Сергей Шакуров, покоривший зрителей исполнением роли председателя Сечкина в фильме «Вкус хлеба», Валентина Теличкина, создавшая ранее на экране разнохарактерные женские роли в фильмах «Журналист», «Первая девушка», «У озера», «Факты минувшего дня». Никита Михалков, известный не только как актер, но и как постановщик фильмов «Неконченная пьеса для механического пианино», «Пять вечеров» и других.



Зарубежный экран представил двумя новыми лентами: индийской мелодрамой «Избавление» и английским фантастическим фильмом «Венди Атлантиды».

## Спорт

### ПОБЕДИЛИ БАЛАКОВЦЫ

В октябре в Саратове прошло пять боксеров ДЮСШ-5, и комично-командное первенство среди юношей по боксу областного совета ДСО «Трудовые резервы». Победители спортивных из Маркса, Балакова, Вольска, Саратова и Балакова вели борьбу в этих соревнованиях. Наш город представил боксеров ГПТУ-38. После первого дня соревнований стало ясно, что из двенадцати команд за первое место могут бороться лишь две: команда ГПТУ-38 и К. Евменов. Среди юношей сред-

ней возрастной группы чемпионом стал С. Кузнецов.

Победители и призеры этих соревнований награждены дипломами соответствующих степеней и ценных подарками. Подготовил команду к этим соревнованиям тренер И. Б. Трухляев.

**В. МАРИНИН,**  
руководитель физвспитания  
ГПТУ-38.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

#### Завод по ремонту бытовых машин и приборов оказывает населению следующие виды услуг:

ремонт всех марок тальдильников, стиральных машин, электробритв, электронных часов, электрочайников, электросамоваров, электротутоя, электроплиток, электросепараторов, электропылесосов, лодочных моторов;

окраску изделий бытовой техники;

заточки и правку ножей и других режущих инструментов. Обращаться по адресу: район местной промышленности, мастерские по ремонту сложной бытовой техники. Телефон 2-10-62. Проспект автобусом № 7, троллейбусами №№ 1, 2, до остановки «Хлебокомбинат». Режим работы: с 8 до 17 часов, выходные — суббота, воскресенье, перерыв с 12-30 до 13-30 (режим временный).

По ул. им. Чапаева, 103, в салонах «Службы быта» выполняется ремонт вышеперечисленных изделий быта, а также ремонт швейных машин, изготовление ключей на заготовки заказчика.

Здесь открыта мастерская по ремонту и настройке фортепиано, балкона, аккордеонов. Режим работы: с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов, выходные — воскресенье, понедельник.

В граверной мастерской производятся заправка газовых зажигалок, граверные работы на металле, стекле, фарфоре, пластмассе, керамике, надписи на подарках, сувенирах. Обращаться по адресу: ул. им. Ленина, магазин «Новинка». Режим работы: с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходные — воскресенье, понедельник.

Ремонт наручных, настольных, настенных часов, будильников производится по адресу: ул. им. Чернышевского, 58, ул. им. Титова, гастронон «Ромашка», 3-й этаж, ул. им. Менделеева, 1-й микрорайон, Дом быта, ул. Минская, 21, магазин «Радуга». Режим работы: с 8 до 19 часов, в субботу — с 8 до 17 часов, в воскресенье — с 8 до 15 часов.

В ювелирной мастерской производится ремонт ювелирных изделий, увеличение и уменьшение размеров обручальных колец, ремонт браслетов, броши, серег, перстней из драгоценных металлов, гравировка на золотых изделиях. Адрес мастерской: ул. им. Титова, гастронон «Ромашка», третий этаж. Время работы: с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходные — воскресенье, понедельник.

3-4.

## Вниманию потребителей газа!



Сейчас в разгаре отопительный сезон. Многие жители города, промышленные и коммунально-бытовые предприятия пользуются печными горелками, проточными и емкостными водонагревателями.

Эти приборы имеют газоходы (дымоходы) для удаления продуктов горения. Для безопасного пользования ими необходимо периодически проверять состояние газоходов и исправность печей. По всем вопросам проверки и ремонта газоходов и печей следует обращаться в жилищно-эксплуатационные конторы, домоуправления и ВДПО.

Помните, что при пользовании любыми газовыми приборами необходимо строго соблюдать правила безопасного пользования газом. Нарушение этих правил может привести к несчастным случаям.

Особенно опасно пользоваться отопительными печами с закрытым шибером (заслонкой), а так-

же при отсутствии тяги в дымоходе (дымоходе).

Прежде чем зажечь газ на газелке печи, откройте шибер (заслонку) и поддувало, это необходимо для проветривания топочного пространства печи.

Проверьте тягу в дымоходах: поднесите тонкую полоску бумаги к окну горелки. Если бумага притянулась к смотровому окну, тяга имеется, можно разжигать печь. Зажгите бумажный жгут, внесите его через смотровое окно в печь и поднесите к запальнику горелки, нажмите кнопку электромагнитного клапана, подержите ее 2 минуты и отпустите. Затем потихоньку открывайте кран подачи газа к основной горелке. Проверьте еще раз состояние тяги. Если тяги нет, печь пользоваться категорически запрещается, так как возможно отравление углным газом.

ТРЕТЬ «Балаковомежрайгаз».

## В КИНОТЕАТРАХ

3 ноября.

Россия.

Киносборник ВЕСЕЛАЯ КА.  
РУССЛЬ — в 9. ДУША —  
в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50,  
21-15.

Космос.

РЕСПУБЛИКА ШКИД — в 9.  
ПОЛНЫ — ТРАВА ГОРЬКАЯ —  
в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50,  
21-15.

Октябрь.

Киносборник ОТЧЕГО НЕ  
СПАЛОСЬ МЫШОНКУ — в 9-15.

ЧЕРТЕНОК — в 11, 13, 15.

НАДЕЖДА И ОПОРА — в 16-50,  
19-10, 21.

Киносборник СВЕРДЛОВА 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия и книжной торговли Саратовского областного комитета г. Балаково, п/я Свердлова, 69. Объем 1 ч., л., заказ № 112, тираж 24340.